

ČASOPIS ZA POVIJEST  
ZAPADNE HRVATSKE

---

WEST CROATIAN  
HISTORY JOURNAL

*Uredila / Edited by*

ANDREA ROKNIĆ BEŽANIĆ

RIJEKA,  
XVII. i XVIII./17. i 18.  
2022.-2023.

## Otvaranje Centra za istraživanje Holokausta i genocida na jugoistoku Europe

Dana 22. siječnja 2024. godine Sveučilište u Rijeci obilježilo je važan trenutak svečanom inauguracijom Centra za istraživanje Holokausta i genocida na jugoistoku Europe. U sastavu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci, ovaj novootvoreni Centar je u Hrvatskoj prvi takve vrste. U svom uvodnom govoru, voditelj, Dr. Lovro Kralj, istaknuo je težnje Centra za promocijom istraživanja Holokausta i genocida u jugoistočnoj Europi te da potakne plodan dijalog sa širom međunarodnom znanstvenom zajednicom. Centar također služi kao izvor materijala i potpore studentima i studenticama koji se bave vezanim temama, kao i Odsjeku za povijest u aktualnim istraživanjima te razvoju postojećih i novih programa.

Nakon uvodnih izjava, članovi Centra predstavili su dva aktualna projekta. Prvi, nazvan "Mapiranje Holokausta u NDH", fokusira se na interaktivnu online kartu s kratkim opisima i izvorima o Holokaustu na različitim lokalitetima u Nezavisnoj Državi Hrvatskoj. Drugi projekt, "Moć osobnih priča u suočavanju sa zaboravom", suradnički je napor pod okriljem programa Europske unije "Građani, jednakost, prava i vrijednosti", s ciljem jačanja praksi sjećanja na Holokaust i genocid kroz zajedničko djelovanje.

Događaj je također uključivao govore dva istaknuta povjesničara, dr. Ive Goldsteina (profesor emeritus, Sveučilište u Zagrebu) i dr. Marije Vulesice (profesorica, Humboldt sveučilište, Berlin). Dok je dr. Goldstein pohvalio osnivanje Centra kao nužnu i pravodobnu intervenciju u vremenima u kojima se poricanje ustaških zločina u Hrvatskoj povećava, dr. Vulesica je naglasila buduću ključnu ulogu novog instituta u integraciji razjedinjenih nacionalnih historiografija o Holokaustu kroz transnacionalne i interdisciplinarnе agende i perspektive.

Završetak događaja obilježen je zaključnim komentarima te sesijom pitanja i odgovora, simbolizirajući početak značajnog puta prema očuvanju povijesnog sjećanja i poticanju međunarodne suradnje.

**Lovro KRALJ, Katarina DAMČEVIĆ i Emil KJERTE**